

江蘇推進蘇中融合特色發展



江蘇省發佈《意見》推進蘇中融合特色發展。香港文匯報記者許娉聞攝

香港文匯報訊(記者 許娉聞 南京報道)6月28日,江蘇省委常委、常務副省長李雲峰針對江蘇省委、省政府日前發佈《推進蘇中融合發展特色發展提高整體發展水平的意見》進行解讀。該《意見》強調抓住長三角發展一體化,推進蘇中跨江融合、江海聯動發展,加快在發展上融入蘇南、融入長三角核心區。李雲峰說,針對區域發展不平衡、梯度特徵明顯的現實情況,對全省區域發展戰略佈局作出重大調整,第一次將沿長江北岸的南通、揚州、泰州三市作為一個經濟板塊確定為蘇中地區,明確提出「促進蘇中快速崛起」的分類指導方針。

實現長三角核心區發展

李雲峰表示,按照《意見》要求,推進蘇中融合發展、特色發展,實現總體崛起,到2017年,整體上達到江蘇省修訂後的全面建成小康社會指標體系新要求,人均GDP力爭達到全省平均水平。在此基礎上,再經過5到10年的努力,實現全面融入蘇南、總體上達到長三角核心區發展水平的目標。南通努力在陸海統籌發展上取得重要突破,加快建設長三角北翼經濟中心;揚州努力在跨江融合發展上取得重要突破,加快建設古代文化與現代文明交相輝映的名城;泰州努力在產業和經濟社會發展轉型升級上取得重要突破,加快建設現代特色產業名城。

李雲峰強調,抓住長三角發展一體化、江蘇沿海開發和蘇南現代化建設示範區等國家戰略帶來的疊加機遇,推進蘇中跨江融合發展、江海聯動發展,加快在發展上融入蘇南、融入長三角核心區。

粵企限聘三成臨時工

享有與「正式工」同工同酬權利

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)今年7月正式實施新修訂的《勞動合同法》,一大亮點是明確規定了「臨時工」享有與用工單位「正式工」同工同酬的權利,並賦予人社部門依法開展經營勞務派遣業務行政許可的權利。廣東省人社廳相關人士稱,通過近半年的專項調研,粵已出台相關措施,並提出用工單位接受的被派遣勞動者人數不得超過用工單位的勞動者和接受的被派遣勞動者總人數的30%。



新修訂的《勞動合同法》今年7月正式實施,以保障臨時工。本報廣州傳真

「用工單位接受的被派遣勞動者人數超過20人且佔用工單位的勞動者和接受的被派遣勞動者總人數10%以上的,應當向當地勞動行政部門備案。」此前,廣東省人社廳用近半年進行調查摸底,並開展專項執法檢查清理整頓勞務派遣,指導督促勞務派遣單位依法建立職工名冊、勞動合同、工資和參加社會保險台賬,辦理用工備案手續,目前已做到許可一家,備案一家,監管一家。廣東省人社廳稱,新《勞動合同法》施行後,粵將對已經依法取得行政許可並辦理公司登記的勞務派遣單位將實行年度核查,凡是未能通過核查的將依照有關規定撤銷行政許可並予以公告。

杜絕勞務派遣濫用

廣東省人社廳透露,廣東已出台了《廣東省勞務派遣管理規定》規範勞務派遣。並提出「用工單位應當對相同工作崗位上的被派遣勞動者與用工單位的勞動者,實行相同的工資分配辦法和績效考核辦法,保障被派遣勞動者同工同酬的權利」。同時,用工單位接受的被派遣勞動者人數不得超過用工單位的勞動者和接受的被派遣勞動者總人數的30%,且



今日頭條

浙江舉報職務犯罪可獲20萬元獎勵

香港文匯報訊(記者 茅建興 杭州報道)從浙江省檢察院獲悉,如果發現身邊的人有貪污、瀆職等職務犯罪行為,可以通過向檢察機關來信、來訪、來電和網絡舉報等方式,如經查證屬實,被舉報人構成犯罪的,檢察機關將給予舉報人最高20萬元的獎勵。2010年至2012年,浙江全省檢察機關共立案查處職務犯罪案件3971件4956人,其中貪污賄賂類犯罪案件3213件3936人;瀆職侵權類犯罪案件758件1020人,同比

前三年上升11.8%和32%。近期,浙江省紀委、省檢察院、省政廳、省監察廳聯合出台了《獎勵舉報有功人員辦法》,根據《辦法》規定,如向檢察機關舉報管轄內的職務犯罪案件,舉報線索經查證屬實,被舉報人構成犯罪的,檢察機關將給予舉報人一定的精神及物質獎勵。人民檢察院根據是否追回贓款、被舉報人判決的刑期等,給予舉報人5000元以上至20萬元以下的獎勵。對舉報獎勵的方式,尊重舉報人的意見,以秘密獎勵為主。

首用QQ發佈氣象預警

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)天津市氣象局與騰訊公司聯手推出氣象災害預警信息發佈,利用QQ面板tips彈窗資源發佈氣象災害預警信息,這在內地氣象部門中屬首次。當天津市氣象局發佈的氣象災害預警信號達到約定等級後,氣象部門第一時間將該預警信息傳給騰訊總部,經過工作人員的迅速審核,預警信息即被定向推送給天津用戶。天津市近600萬QQ用戶,只要正在使用電腦登錄QQ,都會在右下角的彈出窗口中看到這條包含預警信號圖形、文字內容及基本防禦措施的預警信息。

大連3C機車成鐵路「客運王」

香港文匯報訊(記者 毛絮薇、通訊員 邢毅)從7月1日起,中國鐵路將進行大規模調圖,並同步拉開暑運大幕。由中國北車大連機車公司研製生產的近千台和諧3C型大功率電力機車將全部上線,傾力擔當鐵路旅客列車牽引絕對主力,該型機車也由此成為中國鐵路名副其實的「客運王」。據統計,中國鐵路有超過三分之一的客運列車由和諧3C型電力機車牽引,其牽引列車的數量已超過其它任何一款客運機車。特別是在湘黔、貴昆、宜萬、襄渝、達成、應慶等南方主要鐵路幹線,和諧3C型電力機車幾乎是客運旅客列車提供牽引動力的唯一代表。

全面推廣太陽能熱水系統

香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報道)早前,吉林省住建廳表示,吉林省將加快推進7層及以上建築採用太陽能熱水系統試點示範,並在2015年前出台強制性推廣政策。未來幾年吉林省將積極推動太陽能、淺層地能、低溫餘熱等可再生能源在建築中應用。吉林省住建廳要求,城鎮6層及以下新建建築應同步規劃、設計、施工與驗收太陽能熱水系統;加快推進7層以上建築採用太陽能熱水系統試點示範,並在政策上予以支持,2015年前出台強制性推廣政策。



浙江 倡導綠色理念 6月30日,游泳奧運冠軍羅雪娟(前排左一)在杭州黃龍體育中心廣場參加「浙江生態日」千人騎行活動。來自全國各地的3000多名身穿綠色T恤的環保志願者,騎着貼有環保標誌的公共自行車,以實際行動倡導「低碳出行從我做起」的綠色理念。新華社

上海規劃21郊野公園 滿足市民需求

上海文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)上海市規劃和國土資源管理局近日宣佈,上海在郊區選址規劃了21個郊野公園,其中,先期試點建設的5個公園已基本確定規劃方案,計劃年內開工建設。據悉,上海郊野公園將在原有農田林網,河湖水系等自然體系上建立。既能保持江南水鄉鄉村的文脈特色,也可以滿足市民休閒遊憩需求。先期試點建設的5個郊野公園分別為閔行區浦江郊野

公園、嘉定區嘉北郊野公園、青浦區西郊野公園、松江區松南郊野公園、崇明縣長興島郊野公園,總面積逾100平方公里。在國外郊野公園(Countrypark)建設較早,而在國內則起步較晚。作為擁有近2400萬常住人口的超大型城市,上海在城市功能不斷提升的同時,也面臨着提升城市空間品質,優化大都市空間結構等需求。郊野公園的出現不僅能滿足市民活動需求,也將給自然留下更多生態空間。

甘肅莫高窟地震監測系統 全天候保護文物

香港文匯報訊(記者 趙昕 蘭州報道)由甘肅省地震局與敦煌研究院合作研製的莫高窟地震監測系統日前完成了專業設備的安裝調試。該系統可為莫高窟洞窟壁畫、佛像、洞窟岩體的振動防護、石窟文物的地震響應分析、抗震防護、維修加固等綜合減災提供科學依據和技術保障。「莫高窟地震監測系統」的組成結構包括9個寬頻帶數字震臺組成的同心圓陣、4個洞窟內按不同高度分佈的強震動台、4個洞窟周邊按不同地質條件分佈的強震動台以及1個莫高窟地震監測台網中心。該項目的成功實施在提高莫高窟地震環境檢測能力的同時,可實現對莫高窟文物保護環



地震監測系統安裝後,將有助保護歷史文物。網上圖片

民間藝術節本月下旬舉行

香港文匯報訊(記者 路寧寧 貴陽報道)第十屆中國(貴陽)民間藝術節暨中國(貴州)民族文化旅遊節於7月下旬在貴陽舉行。屆時,全國各地民間藝術家將齊聚貴陽,讓貴陽市民共享民間藝術文化盛宴。藝術節期間,56個民族將組成文化方隊,通過民族鼓舞與服裝,踩街遊演。同時還將舉辦全國民間工藝展覽等多個活動,貴陽市民可前往青岩堡參加貴州特色民俗文化體驗互動活動,感受少數民族的節日氛圍。

238農民獲新型職業認證

香港文匯報訊(記者 盧麗寬 龍岩報道)近日,福建龍岩有238名農民成為該省首批獲得新型職業農民資格認證的農民,也是全國首批由縣級政府認定的新型職業農民。福建龍岩市在內地率先出台加快培育新型職業農民工作方案,全面實施新型職業農民培育工程。龍岩市對新型職業農民教育培訓、認定管理、扶持政策等方面進行了積極探索,形成了較完善的管理制度。

珠海 高欄港高速一期通車 完善珠三角西岸公路網

香港文匯報訊(記者 張廣珍、李芳 珠海報道)昨日,珠海高欄港高速一期工程輔道正式交工驗收,標誌着高欄港高速一期工程全線正式通車。作為珠海高欄港服務珠三角西岸各市的唯一直達高速,全線通車後,將與西部沿海高速對接,駁通全國高速公路網絡,並與已建成的廣珠鐵路優勢互補,促使高欄港突破長期以來的交通瓶頸,全面實現「海陸聯運」,打造珠江口西岸樞紐港,同時也將進一步完善珠三角西岸城市的公路網。



早前仍在興建中的高欄港高速公路。網上圖片

高欄港高速公路是珠海市政府投資建設的第一條高速公路,將納入珠海路橋「收費籠子」選貸,路線全長23.552km。其中,主車道採用高速公路標準,雙向四車道,設計速度100km/h;輔道採用城市次幹道標準雙向四車道,計算行車速度40km/h。高欄港高速公路一期工程建成通車後,將大大改善該區域的交通條件,對加快該區域的土地、旅遊資源開發和工業園區發展發揮積極的作用,使高欄港區與高速公路網絡相銜接,並與2012年底通車的廣珠鐵路優勢互補,實現港口集疏運的快速運輸,使港口向珠江西岸、乃至粵西地區輻射,真正成為珠江西岸集裝箱及乾散貨對外貿易的窗口,發揮樞紐港的龍頭作用。

重慶 投588億元 開展環保「五大行動」

香港文匯報訊(記者 袁巧 重慶報道)重慶日前頒布《市環保「五大行動」實施方案(2013-2017年)》,將在未來5年開展「藍天、碧水、寧靜、綠地、田園」五大環保行動,主要包括6,000餘項工程項目和措施,投資總達588億元,以改善城鄉環境質量,推動美麗山水城市建設。「藍天、碧水、寧靜」行動主要針對重慶主城區,「綠地、田園」行動則以區縣農村為重點。到2017年,重慶主城區將實現空氣中PM2.5年均濃度比2013年下降16%,優良天數比2013年增加40天以上;長江、嘉陵江、烏江幹流水質達到國家考核要求,城鄉集中式飲用水源水質達到要求;實現城市區域環境噪聲平均值低於54分貝,交通幹線噪聲平均值低於67分貝,噪聲達標區覆蓋率達88%的目標;實現重慶市森林覆蓋率45%,城市建成區綠地率38%,人均公園綠地面積提高到18平方米。

河南 河南古陶瓷博物館 落戶禹州

香港文匯報訊(記者 魏靜 鄭州報道)日前,河南省機構編制委員會批准在禹州鈞官窯址博物館加掛「河南古陶瓷博物館」牌子。據悉,這是許昌市首家以「河南」冠名的博物館。禹州鈞官窯址博物館現有文物藏品、標本和展品近18,000件,目前已建成集收藏、展示、研究、教育、交流於一體的特色專題博物館。加掛「河南古陶瓷博物館」牌子,不僅有利於傳承弘揚優秀的陶瓷文化,提升鈞瓷文化在全國的影響力,而且填補了河南古陶瓷文化博物館的空白,有利於進一步提升該館的規模檔次和社會影響力,更好地宣傳展示禹州深厚的古陶瓷藝術魅力。網上圖片